

驴友“秀秀”在偃师市缙氏镇青罗山登山时突发心脏病，洛阳驴友、外地驴友、热心大学生合力营救——

爱心接力，挽回如花生命



核心提示

□见习记者 赵夏楠

2日下午，驴友“秀秀”的队友一行6人分别到洛阳理工学院、河南科技大学、洛阳师范学院给11月26日参与救援的大学生送上感谢信，对他们当日的爱心举动表达了由衷的谢意。11月26日，“秀秀”在参加驴友活动时突发心脏病，洛阳驴友、外地驴友、热心大学生上演了一场爱心大营救。



众人把“秀秀”抬下山。



网友“好运”、“春雨”摄

深井救援

□记者 李卫超 通讯员 黄夏夏 文/图

3日，5名施工人员被困深井，消防队员经过90分钟紧急救援，将5人安全救出。

当日9时58分，新安县消防大队接到报警称：城关镇王沟村一高速改建工地，5名施工人员分别被困于5个直径相同、深度不一的机井内，请求救援。新安县消防大队两辆消防车和13名消防队员火速赶赴事发现场。

消防队员到达现场后，只见出事的机井已被村民和施工人员围得水泄不通，现场混乱。消防队员立即展开勘查，了解具体情况。原来，5名施工人员分别在5个机井内作业时，由于电力突然中断，导致他们无法升井，而井内空气稀薄，随着时间的延长，被困人员随时有可能在井底窒息，情况紧急。

消防队员先是使用移动供气源通过皮管对井底输送氧气，同时准备钢丝绳、安全绳、背带及升井牵引设备。

由于机井深度达50余米，且直径2米左右，消防队员到井底实施救援难度很大。通过向井内喊话，消防队员了解到被困人员状态尚可，遂决定使用以钢丝绳为主绳、双绳同时固定的方法实施牵引升井救援。为了防止发生意外，消防队员还安排专人利用扩音器对被困人员实施喊话，随时了解井下的情况。

待一切准备就绪后，消防队员利用工地“龙门吊”（钻井的牵引机械）作为固定支撑实施绳索牵引升井救援，随着悬吊铁桶和安全绳缓缓入井，30分钟后第一名被困人员顺利升井。随后其他4名被困人员也先后被成功救出。（下图）

目前，事故的具体原因正在进一步调查中。



1 队友突感不适 大家心急如焚

11月26日9时30分许，参加“洛浦暴走”活动的50名驴友相约来到偃师市缙氏镇，开始攀登青罗山、拜访祖师庙等活动。

因为山路崎岖，驴友们相互搀扶着前行，大家一路欢声笑语地来到了位于青罗山半山腰处的景点“磨针殿”。拍照留念后，大部队继续往前行进。

11时许，大部队从“磨针殿”大约走出300米后，负责收队工作的郭先生发现3名女队员落在了后面。本想站在原地等待的郭先生，突然看到一名女队员在两名队员的搀扶下坐了下来，感觉情况不妙的他赶紧跑过去，发现驴友“秀秀”心脏不适，脸色发白，呼吸急促，手脚发软已不能站立。

驴友“程程”、“向日葵”正在稳定“秀秀”的情绪，并让她吃些巧克力补充体力。可是“秀秀”却感觉越来越不舒服。此时，大部队已走远，身上没带急救药物的3人只好求助于恰好路过此处的济源驴友。“别急，我这儿有药”，“我也有”，“给，这是速效救心丸”……济源驴友纷纷翻找着自己的背包，一位40多岁的女士最先递上速效救心丸。

可“秀秀”服药后未见好转，眼看着她已经无法正常说话，眼睛也无力睁开，心急如焚的3名队友突然看见有多年户外旅行经验的网友“洛阳蚊子”，赶紧向其求救。

原来“洛阳蚊子”和朋友一行5人准备去刀背山探险，恰巧经过这里。有一定户外急救常识的他赶紧叫“秀秀”平躺下。初冬的青罗山上冷风嗖嗖，气温已接近零摄氏度，郭先生担心“秀秀”受冻病情加重，赶紧脱下棉外套盖在“秀秀”身上，“洛阳蚊子”和他的朋友则打开背包，拿出帐篷和睡袋铺在“秀秀”身下。

2 驴友与大学生上演爱心接力

11时45分，郭先生拨打了120急救电话。随后，郭先生和“洛阳蚊子”赶紧下山接应救护车。因为山区信号不好，郭先生和“洛阳蚊子”用4部手机和山上陪同“秀秀”的队友保持联系，并把“秀秀”的病情通过电话转达给120的医生。郭先生把棉外套留给了“秀秀”，自己仅穿一件薄毛衫，可因为着急，仍然满头大汗。平时需要走一个半小时的山路，他和“洛阳蚊子”一路小跑仅用40分钟就赶到了山下。

由于山路狭窄，救护车无法前行，为了争取时间，郭先生扛起10多斤重的折叠担架，与“洛阳蚊子”、医生、护士向山上奔去。没走多久，在一个山坡

上，20多名正在进行单车训练的年轻人看到他们，便围上来询问。得知山上有突发疾病需要急救，一位身穿红衣红裤的小伙子接过郭先生肩上的担架，飞快地向山上跑去，后面紧跟着他的八九个同伴。随后，郭先生才得知他们是“洛阳大学生单车联盟”的在校大学生。

此时，“洛浦暴走”的大部分队员得知“秀秀”的情况后，已赶到她的身边，大家帮她揉搓手脚，让她保持暖和，还不停地跟她说话，担心她失去意识，可此时的“秀秀”已渐渐昏迷了。大约一小时后，医生赶到了，经过初步检查后，大家把“秀秀”抬上了担架。

3 与病魔赛跑，众人托起“生命担架”

一支由驴友和大学生组成的救援队伍与病魔展开了赛跑。在“洛阳蚊子”的安排下，女队员拿着大家的背包走在救援队伍的前面，为大家开路，年轻力壮的男队员分成多个小组，一组6人，轮换着抬担架。

山路上杂草丛生，布满了碎石，稍不留神就有可能被石头绊倒，一行人

抬着担架艰难地前进。下山过程中，其他驴友也自发地加入进来，救援队伍壮大到60多人。为了加快行进速度，大家争着抬担架，一组队员还在前进，另一组队员已赶到前方准备接应了。

14时30分许，在大家的共同努力下，“秀秀”被安全地送到了山下。

4 爱心无敌，病魔落荒而逃

经过偃师市第四人民医院的治疗，“秀秀”当晚身体就已基本恢复。

3日10时许，记者见到已经康复的“秀秀”。据“秀秀”介绍，去年，她被诊断出患有心肌缺血，但没有明显的症状。“没想到时隔一年，在这次的活动中发病了，是众人的爱心挽救了我。”“秀秀”说，医生告诉她，多亏她被及时送到医院，否则后果很严重。

郭先生告诉记者，这次的救援活动让他非常感动，许多陌生人在危急时刻都伸出了援手。参与救援的大学生主要来自洛阳理工学院、河南科技大学和洛阳师范学院，他们把“秀秀”顺利送上救护车后，都不愿留下姓名。“好的社会风气得到了弘扬，当有人面临危难时，就不会存在‘扶’与‘不扶’的问题了。”郭先生说。